

齐鲁晚报  
现代教育

D01-08

2013.6.13 星期四

\*总策划：辛永君  
\*主编：王振国  
\*编辑：张静 陆鹏 向媛媛 姚明辰 王婷婷  
\*封面：创意工作室

# 第19届山东国际教育展特刊

## 把未来握在自己手中

陆 鹏

高考后，只等待让成绩来决定我们的命运？

不，每个人都有自主拓宽未来之路的权利。

许多同学，高考后立刻放松。毕业季，旅游，撕碎过往的成绩单予以庆祝。殊不知，一些同学在等待成绩单的同时，正准备着国内填报志愿和出国留学名校两条路。给自己多一份选择，可能命运就此改变。

一年一度的夏季山东国际教育展将于本周日在济南开幕，又将有一批怀揣梦想的学子通过这个平台打开通往海外名校的大门，等待他们的将是充满机遇和成功的未来。

2013年全国统一高考报名期间，全国有大约100万学生选择了弃考，其中约20万人选择了出国留学。随着大众留学时代的到来，“弃考留学”群体越来越呈现出平民化特征。

出国留学已然成为流行时尚，风险也随之而来：一方面，并非每一个孩子都适合去国外念书，尤其对于那些抱着逃避心理送孩子留学的家长。其实去国外学习的压力不会比国内的小，因为在国外，孩子是用母语学习，和同学、老师的沟通不会有语言上的障碍；另外，在国外，孩子需要面对的除了学习本身的压力外，还有语言差异、文化差异、生活方式差异等新的压力。家长和孩子是否真的做好了准备呢？

从高中到大学的转折，是漫长人生的一个重要阶段，但并不是全部，孩子在这个过程中也承受着考验，允许并鼓励他们自省，使这样的一次转变成为他们成长的一个机会，帮助他们未来的人生发展。尊重孩子的意见，最终的选择是属于孩子的，只要他对未来的人生道路负责了，不管现在选择了什么，未来都是光明的。